

„A tőkés a munkásosztályt egyre több és több drága áru, épület, és technika megvásárlására fogják buzdítani. Ezzel együtt arra ösztönözve őket, hogy egyre több drága hitelt vegyenek fel mindaddig, amíg a hitelek visszafizethetetlenekké válnak. A bedőlt hitelek csődbe juttatják a bankokat, amelyek emiatt államosítva lesznek, és mindez végeredményben a kommunizmus születéséhez vezet.”

Karl Marx, 1867

## Hogyan tovább? – Bőjte Csaba levele

2009.01.30.

Nemcsak a részvények esnek, meg az árfolyamok, hanem mintha a világ nagyhangú előjárói is elcsendesedtek volna. A politikusok elbizonytalanodtak, a bankárok sokkal visszafogottabban nyilatkoznak. Talán ez nem is volna baj, az a szomorú, hogy az emberiség nagy tömege a holnaptól már nem a jót, nem szép álmaik beteljesedését várja, hanem reményvesztetten félnek az eljövendő napoktól, mely nagyon sokak szerint csak munkanélküliséget, háborút, összeomlást, anarchiát, pusztulást fog hozni. Félünk, mert szinte kitapintható, ahogy napról napra párolog, vékonyodik el az embertársainkban a közintézményeinkbe vetett bizalmunk, hitünk. Elillan az összetartozás kellemes érzése, az, hogy együtt jobb, könnyebb, szebb ez a világ. Elmagányosodunk, bezárkózunk, félünk egymástól és sok mindenben megtorpanunk.

Igen, biztos, hogy a világunk GDP-ben mért rohanása megtorpan. De talán ismerős a kis nyuszi és a teknőc párbeszéde? A nyuszi szalad, a teknőc balag utána. A nyuszi nyüstöli a teknőcöt, hogy szedje már a lábát, de a cammogó teknőc egyre csak azt mondja, hogy: te nyuszi, milyen jó, hogy ilyen lassan haladunk! De miért lenne jó – kérdi a nyuszi –, hogy lassan megyünk? Mert nem jó felé megyünk – jön a csendes válasz a teknőctől!

Megtorpan a világunk, de nem is baj, – mondom fél szájjal – mert talán nem jó felé mentünk.

Nem hiszem, hogy nekünk még több autóra, és csillogó-villogó ruhára, limlomra, elektromos kutyüre lenne szükségünk. Jó lenne most egy csendes, visszafogott séta. Úgy gondolom, hogy mindannyian arra vágyunk, amit a betlehemi barlang jelképez, arra amit a Mária karjaiban simuló kisgyermek mosolya jelent: Biztonság, szeretet, egymást átkaroló jóságra van szükségünk! Mária figyelő, egy életre kimondott alázatos igenjére, Szent József megbízható férfiúi hűségére, ki a nem vér szerinti gyermekére is gondoskodó jósággal tekint. Nekünk ma a család melegére, megértésre, elfogadásra, a ránk ragyogó tekintettel felnéző kisdedekre van szükségünk.

És mindezt miért csak fél szájjal mondom? Az biztos, hogy nem azért, mert nem hiszek a názáreti csendes, örömteli családi élet világot megújítani tudó erejében. Hiszem, hogy mindaz, mi igazán értékes az életünkben, mi az embert emberré teszi, azt nem tudja elvenni tőlünk a gazdasági válság, a pénzügyi összeomlás, melyek országainkat érinti.

Azért vagyok visszafogott, mert a szabad akaratú ember félelmében, a pánik hangulatban nem biztos, hogy ezt a csendes, visszafogott, természethez, önmagához, családjához visszavezető utat fogja választani. A harmincas évek elején kipattanó gazdasági világválságra se ezt a választ adták a népek vezetői. A hatalomért, és annak megtartása érdekében óriási kölcsönöket vettek fel, újból felpergették a termelést, a fogyasztást, és beindultak a hatalmas fegyvergyárak, a háborús gépezetek, és az emberiséget belesodorták a második világháborúba. Az anyagiak szorongatásából hihetetlenül gyorsan kinőttek a mindent elsodró, kegyetlen jobb és baloldali diktatúrák.

Nem jó felé mentünk, a termelés, fogyasztás mókuskereke már nagyon gyorsan pergett. Hiába volt mindenféle szerződés a fenntartható világról, mi egyetlen gyárat se, sőt egyetlen villanyégőt sem kapcsoltunk volna ki, ha lenne vevő az előállított termékekre.

Megtorpanunk, hogyan tovább? Alázatos imádkozó lélekkel kérem az Urat, hogy a názáreti csendes élet mellett tudjunk dönteni. Krisztus mutatja nekünk a kétezer éves utat, a szeretet útját. Képesek vagyunk a mindannyiunkat boldoggá tevő szeretet mellett dönteni, vagy világunk újból a gonosz lélek játékszere lesz? Van megoldás, kiút, és lelkünk mélyén érezzük, látjuk is ezt az utat. Merjünk külön külön is, de együtt és a jó szándék által vezetett őszinte szeretet útja mellett dönteni, nem feledve azt, hogy bármi is történik körülöttünk, az nem jogosít fel bennünket arra, hogy letérjünk erről az útról, melyen kívül minden más csak pusztulás, szakadék.

Testvéri szeretettel,  
Csaba testvér



2009/2. ■ FŐSZERKESZTŐ: Windhager Károly ■ TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐSÉG:  
2120 Dunakeszi, Vörösmarty u. 2., telefon: 06-30-335-9050, fax: 06-27-342-108. e-mail cím:  
windhager@invitel.hu ■ honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: a szerkesztőségben ■

Kiadja: Szada Nova Kht ■ Felelős kiadó: Pálmai Zoltán ■ Képek: Windhager Károly ■ Nyomdai előkészítés: VikArt Grafikai Stúdió ■  
Nyomás: Folpress Nyomda Kft., 1145 Budapest, Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető igazgató.



# Képviselő- testületi ülés



A januári bizottsági ülések követően, az év első képviselő-testületi ülését február 2-ára hívta össze Vécsey László polgármester.

A létszám megállapítását követően első teendőként Bajkai Andrásné, az Ügyrendi és Vagyonnyilatkozatot Vizsgáló Bizottság elnöke bejelentette, hogy a képviselő-testület tagjai közül a kezdés pillanatáig kik adták le vagyonnyilatkozatukat. Csapóné Oroszi Zsuzsa képviselő asszony ennek hiányában, ezen az ülésen csak korlátozottan élhetett jogaival, azaz csak a tanácskozásban vehetett részt, a szavazásokban még nem. Igazoltan hiányzott az ülésről Gálné Szabó Györgyi, aki a gyermekáldását követően még nem jár a képviselő-testületi ülésekre.

## Körzeti megbízott rendőr Szadán

Az első napirendi pontban Tóth Csaba rendőr alezredes tájékoztatta a testületet a helyi körzeti megbízott rendőr Szadára telepítésének lehetőségéről, melyet Vécsey László polgármester kezdeményezett a rendőrkapitánynál.



Tóth Csaba r.alezredes

Alezredes úr leszögezte, hogy a kapitányság nem zárkózik el a kérés teljesítése elől, de alapfeltétel a szolgálati lakás rendelkezésre állása. Már ki is választottak egy ilyen feladatra alkalmas, megfelelő gyakorlattal rendelkező rendőrt az idevezénylésre. További feltétel, hogy a szolgálati lakás bére ne legyen magas, tekintettel a rendőri fizetésekre. A helyi körzeti megbízott a szabályok szerint a szolgálati idejének az egynegyedét teljesíti a községben, a többivel változatlanul a Kapitányság rendelkezik, de a jelenléte a szolgálati idején túl is jelentős mértékben hozzájárulhat a közbiztonság javulásához. Továbbá megfontolás tárgya lehet, hogy a szolgálatának az ellátásához – melyet saját személygépkocsijával lát majd el a községben az illető – az önkormányzat hozzá tud járulni az üzemanyag-költségéhez.

Polgármester úr ismertette, hogy a község tud szolgálati lakást biztosítani egy nemrégiben megvásárolt ingatlanon a leendő rendőr számára, így minél hamarabb szeretnék fogadni a körzeti megbízottat. Oroszi Sándor Süni alpolgármester is kiemelte, hogy hosszú évtizedek óta vár a falu egy körzeti megbízott jelenlétére, a jobb közérzet érdekében. Polgármester úr összefoglalójában megerősítette, hogy a körzeti megbízott Szadára vezénylése, a korábbi rendőri szolgálattal rendelkező közterület-felügyelő, valamint a polgárőrök összehangolt együttes munkája eredményeképpen remélhető, hogy észrevehetően javul majd a közbiztonság a községben.

## Történelmi labirintus a volt agyaggödör helyén

A felhagyott hulladéklerakó mintegy 2,5 hektáros területét EU-s pályázatból szerzett pénzből tervezik rekultiválni, miután a Zöld Híd néven ismertté vált térségi hulladékkezelési szervezet a környék több más hasonló, ill. helyi hulladéklerakónak használt területére egy közös pályázatot nyújtott be, erre a feladatra. A rendelkezések értelmében az így helyreállított területet az önkormányzat nem adhatja el és nem is végezhet rajta jövedelemszerző tevékenységet.

A hasznosításra érkezett egy ötlet egy szadai kht-tól, amely egy kellemes és hasznos, természetes környezetben kialakított történelmi labirintust kívánna ott létesíteni. Ebben a szabadidő-parkban gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt hasznos időtöltést, játékos, de történelmi ismereteket is nyújtó kalandozást végezhetnének. Természetesen megfelelő ellátó egységek is települnének a parkba, hogy az oda kilátogatók semmiben se szenvedjenek hiányt. Ha minden jól megy, akkor országosan is meghirdetnék, hogy akár



Javaslatétel a történelmi labirintus létesítésére



távolabbi területről is jöjjenek ide családok, iskolai csoportok foglalkozásokra vagy egyszerűen csak szórakozásból.

A terület az önkormányzaté marad, de a beruházást a kht. végezné, melyhez pályázati összegeket is remélnek. Mindez jól egybeillik a Waldorf Óvoda által tervezett patakparti tanösvénnyel és a község által is megfogalmazott duzzasztott tó kialakításával.

### Helyi Szociális Rendelet

A Szociális törvény változása a helyi rendeletekben is módosításokat von maga után! A javítgatások helyett ez alkalommal célszerűbb egy új rendeletet készíteni, amely a jelenlegi törvényi szabályozással összhangban van. – indokolta Jegyző úr az előterjesztést.

A rendelet tárgyalása kapcsán ismertették, hogy a község SZAK pályázatát elutasították forráshiányra hivatkozva, ám az önkormányzat panaszt nyújtott be, mert az azonos pontszám mellett akadt település, amely mégis nyert, illetve több más kifogás is felmerült a bírálatnál kapcsolatban.

A képviselő-testületnek szerveznie kell egy ún. Szociális Kerekasztal találkozót, melyen minden érdekelt fél részt vehet. Ennek időpontját a hamarosan sorra kerülő önkormányzati kiskonferencián döntenek majd el.

### Építési változtatási tilalom

A korábbi változtatási tilalmat tavaly feloldotta az önkormányzat, mert az időkorlát letelt. Időközben átvizsgálták a helyzetet és



három területen továbbra is indokoltnak találták a változások tiltását, ezért ezekre a területekre ismét elrendelték. Ez a három terület a Diósok, az Ipari Park és a Faluközpont. Mivel a közeljövőben a tervek szerint ide szabályozási tervek készülnek, nincs értelme addig ott építési engedélyt adni valamire, ami esetleg nem illik bele a későbbi szabályozási tervbe.

A területek pontosabb lehatárolása érdekében szükséges az egyes érintett ingatlanok helyrajzi szám alapján történő felsorolása, ezért a képviselő-testület végül a döntést a következő ülésre napolta el.

### A 2009-es évi költségvetés előkészítése

Török László a Pénzügyi Bizottság elnöke ismertette az eddigi munkát. Fokozatosan alakul ki az idei költségvetés, jelenleg már a harmadik változatnál tart a Bizottság. Tovább folyik a pontosítás, az arányosítás az intézményvezetőkkel, amely a legtöbb esetben megszorításokat jelent, amint azon az ismert országos helyzet miatt senki sem csodálkozik. Az önkormányzat által kötelezően végzett feladatokhoz az állam már csak 40 % körüli értékben járul hozzá. Az egyre tetemesebb hiányzó hányadot a községnek kell megszereznie, hozzátennie, miközben a költségek növekednek, az iparüzési adóbevételeknél pedig jelentős csökkenéssel számolnak országszerte.

Már az iskolai-, egészségügyi-, szociális-, önkormányzati feladatok szinten tartása is óriási eredménynek minősíthető! – értékelte a helyzetet Bajkai Andrásné. A 2009-es év a takarékoság éve lesz!

### Közbeszerzési terv

Az önkormányzat által kötelezően elkészített éves közbeszerzési tervet Jámbor Lajos jegyző ajánlásával a képviselők vita és megbeszélés nélkül, egyhangúlag elfogadták.

### A kötvénykibocsátásból származó bevételek és kötelezettségek

A kötvénykibocsátásból származó bevételek és kiadások a tervezettek szerint alakultak 2008-ban. A részletes elemzést, az árfolyam ingadozások hatását a megbízott bankszakértő jelenlétében, a március eleji kiskonferencián elemzik a képviselők.

### A kerékpárút építés előkészületei

A tervezett kerékpárút részben új nyomvonala miatt elhúzódtak a tárgyalások több érintett ingatlan tulajdonosával, de a megállapodásokat fokozatosan



Sipos András megköszöni az intézkedést

megtörténnek. Jellemző eset, hogy az ingatlantulajdonos nem kér kártérítést a terület leadása miatt, ám az önkormányzattal kívánja a kerítés átrakását megcsináltatni. Egy nagyobb területigény esetén pedig területcsere vezetett a megállapodáshoz. – ismertette polgármester úr.

A testületi döntés alapján most kiírják a közbeszerzési eljárást az út megépítésére a Székely Bertalan út folytatásában az Ipari Parkig, több mint 70 millió Ft értékben.

Sipos András hozzászólásában örömet fejezte ki, hogy ezen a veszélyes útszakaszon végre biztonságos megoldás készül a kerékpárosok és gyalogosok számára, melyet már két évtizede kérnek a környék lakói.

### Tájékoztató a Kisfaludy utca tervezett felújításáról

Polgármester úr ismertette, hogy a 9 millió Ft támogatással szemben a felmérések alapján több mint 18 millió Ft-os kiadással számolnak, mert beszögelések, támfal és egyéb kiegészítők is szükségesek ahhoz, hogy az utca minden tekintetben rendben legyen. Többek közt a Dózsa György úti torkolatot is ki kell szélesíteni tölcsér-szerűen, a ki- és bekanyarodók biztonsága érdekében

### Figyelem!

*Az ingatlantulajdonos megrendelheti a behajtójának az aszfaltoztatását, amennyiben ezt a kivitelezés megkezdése előtt bejelenti. Ebben az esetben egy munkamenetben, az önkormányzat által kialakított egységesen alacsony áron kap az ingatlanra aszfaltos bejáratot, megfelelő minőségben, külön utánajárás nélkül. Érdemes kihasználni a lehetőséget!*

### A temetői szolgáltatások pályázatának

A jelenlegivel azonos feltételek mellett az önkormányzat meghirdeti a temető üzemeltetését erre szakosodott vállalkozók számára, mivel az önkormányzat által foglalkoztatott közmunkások munkavégzését több alkalommal is kifogások érték.

A temető tulajdonjoga ezek után sem változik és a köztemetések árát továbbra is az önkormányzat szabja majd meg.





Puskás András és Galambos Gáborné

### Kamerarendszer a Polgármesteri Hivatalban

A képviselő-testület ajánlatok kért és kapott tényleg kamerák beszerzésére, kihelyezésére és felügyeletére. A legelőnyösebb ajánlat kiválasztását jegyző úrra ruházta a testület.

### Tájházzal kapcsolatos jogi lépések közlése

A Tájházzal kapcsolatos jogi lépések közé tartozik a vezető kinevezése is. A képviselő-testület a Tájház kezelését a Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadáért szervezetére bízta. A vezető kinevezéséhez a képviselő-testület egyetértése is szükséges. Az ülésen a testület elfogadta az Alapítvány által erre a feladatra jelölt Cziberéné Szító Mária személyét, megbízási jogviszonnyal.

Az Alapítvány jelenlévő két titkára: Galambos Gáborné és Puskás András ismertették, hogy a következő lépés a Tájház hivatalos nyilvántartásba vétele az Oktatási Minisztériumban, továbbá Jánosi János főépítész elképzelései alapján elkezdődött a tájház tervezetése a kívánt külső- és belső terek kialakítása érdekében.

### A közoktatás kezdetei Szadán

Ágotai Ferenc ÁMK igazgató tájékoztatása szerint arra is találtak utaló jeleket a kutatások közben, hogy 1711 előtt is volt már közoktatás Szadán. Ha ez beigazolódik, akkor még indokoltabb lesz ünnepséget szervezni a jeles évforduló kapcsán, mely szépen illeszkedhet két másik évfordulóhoz, Pest Megye 1000 éves fennállásához, valamint Székely Bertalan halálának 100. évfordulójához.



Ágotai igazgató úr már az új mikrofonba beszélik

### Legyen-e ökumenikus osztály az iskolában?

Ágotai igazgató úr a fenti kérdéssel kereste meg a képviselő-testületet. Szerinte és az iskola nevelőtestületének túlnyomó része szerint, erre a mai társadalmi viszonyok közt szükség van, s a beindításához az iskolában minden feltétel adott. Az osztályt a szadai felekezeti bevonása nélkül képzelik el, a vallásos szemlélet és lelkeség következetes

nevelésbe illesztésével. Mivel állami iskolában nem lehet egyházi oktatást beindítani, ezért ők bibliaismereti tagozatként (a testnevelési tagozat mintájára) kívánják elérni céljaikat.

A képviselők számos kérdést és kifogást megfogalmaztak, majd felkérték a Kulturális Bizottságot, hogy mérlegelje a javaslatot.

Windhager

## A Szada Nova Kht. hírlevele

1. Veszélyes hulladék gyűjtés
2. Lomtalanítás
3. Szemétszállítási díjjal nagyobb összeggel tartozók utca és házájának közzététele

1. Ebben az évben is kezdődnek a hulladékgyűjtési akciók. A tavasz közeledtével megszabadulhatunk veszélyes hulladékainktól, - **Tehát méregtelenítünk.**

**Időpontja: 2009. március 28. szombat 9-14 óráig**

**Helyszíne: Posta – Zöldséges – COOP Üzlet előtti tér**

#### Ingyenesen átadható hulladékok:

Festékmaredek, oldószer, növényvédőszer és ezek göngyölegei, szárazelem és akkumulátor, kiürült hajtógáz palackok, gumibroncs, féncsövek, izzók, fardolaj, fritőz olaj, gyógyszerek, használatból kivont elektronikai berendezések (számítógép, hűtőgép, mosógép, TV, rádió, mobiltelefon stb.)

#### **Figyelem!**

Üveg palackokat (színes, v. fehér) ne hozzanak, mivel ezek a gyűjtőszigeten elhelyezhetők a zöld színű konténerben!

#### 2. Lomtalanítás:

Áprilisban tervezzük, erről részletesen az újság márciusi számában írunk.

3. Szemétszállítási díjjal tartozók utca és házájának az alábbiakban közöljük, mivel nem kerestek fel bennünket részletfizetési megoldás ügyében, sem pedig az esetleges nyilvántartási félreértések tisztázása végett.

Utcanév	Hátszám
Aranyhegy u.	37
Arany J. u.	6/A
Boncsoki u.	20, 32
Dózsa György	15, 27, 41, 95, 104,
109/A, 111, 138	
Fehérház u.	1
Gesztenyefa u.	8, 12, 27
Illéstető u.	2

Jókai u.	1/B
József A. u.	1, 1/A, 3
Kertalja u.	22
Kisfaludy u.	7, 11, 14, 18, 23,
Korizmic u.	18
Kossuth L. u.	10, 16
Margita u.	2, 3, 6, 56/F, 66/C,
Mátyás király u.	5
Méhes u.	13, 15
Nyár u.	29, 39
Nyárfa u.	6
Petőfi u.	20
Sport u.	4
Szabadság u.	3, 5
Szánkó u.	3
Széchenyi u.	8
Székely B. út	9, 40, 98
Szélő u.	42
Szóló u.	11, 41/A
Teleki S. u.	1/A
Zalagyöngye út	30, 36

Kérjük a fenti ingatlanok tulajdonosait, a „2111 Szada” újság februári megjelenését követő héttől (2009. március 2-től) ne tegyék ki a hulladéktároló kukát, mivel a begyűjtő járat dolgozói azt nem ürítik ki.

Amennyiben képződik hulladék háztartásukban, átmeneti állapotként csupán a felsorolás szerinti ingatlanok esetében a következőket ajánljuk fel:

A Szada Nova Kht. irodájában megvásárolhatnak „Településfejlesztés Szada” feliratú fehér színű műanyag zsákot 1.000 Ft/db egységáron. Legalább 5 db megvásárlása után 5.000.- Ft-al csökkentjük tartozásukat. Ez mindaddig folytatódhat, míg a fizetési elmaradásuk kiegyenlítődik.

A „Településfejlesztés Szada” feliratú fehér színű műanyag zsákban gyűjtött háztartási hulladékot elhelyezhetik házuk elé, ahová a kukát szokták tenni.

A begyűjtőjárat elviszi azokat ennek az átmeneti állapotnak a visszavonásáig.

Köszönjük megértésüket!

Amennyiben a tartozás ilyen módon, vagy közvetlen befizetéssel kiegyenlítésre kerül, a kukás szállítás rendje annál az ingatlanál azonnal helyreáll.

Szada Nova

## Felhívás civil szervezetek számára

Szada község Képviselő-testület Kulturális Bizottsága és az ÁMK vezetése várja a községben lévő civil szervezetek, alapítványok, egyesületek, egyházak és magánszemélyek javaslatait, amelyekkel a község ünnepeiben részt kívánnak vállalni.

A javaslatok benyújtásának határideje: 2009. március 4.



Községi ünnepek a nemzeti ünnepeken kívül:

Székely Bertalan Nap: 2009. május 10.  
Hősök Napja: 2009. június 7.  
Búcsú: 2009. június 28.  
Szüreti Multság: 2009. szeptember 26.  
Falukarácsony: 2009. december 19.

Szada község Képviselő-testületének  
Kulturális Bizottsága

## Menetrendi változások a Gödöllői Kistérségben

### Tisztelt Lakosság, Kedves Utasok!

- Kérdése, észrevétele van az elmúlt időszakban bevezetett menetrendi módosításokkal kapcsolatban?
- Kellemtelenül, vagy akár előnyösen érintik Önt a változások, vagy éppen a változatlanság?
- Kérése, módosítási javaslata, kielégítetlen utazási igénye van?



Kérjük, hogy észrevételeit juttassa el a Közép-Magyarországi Regionális Közlekedésszervezési Irodához:

Cím: 1119, Thán Károly utca 3-5.

E-mail: kti.rki.budapest@kti.hu

Tel.: 06-1-371 5940 Fax: 06-1-371 5907

Irodánk szakértője **2009. március 4-én (szerdán)**  
**14-18 óráig**

a Gödöllői Polgármesteri Hivatal  
földszinti tanácstermében  
(2100, Gödöllő, Szabadság tér 7.)  
**fogadóórát tart.**

Ez idő alatt személyesen is megtehetik  
észrevételeiket.

Számítunk megjelenésükre.

## Közmeghallgatás

A képviselő-testület 2009. március 9-én  
18.00 órától közmeghallgatást tart  
a Faluházban.

### Napirendi pontok:

1. Az önkormányzat 2009. évi költségvetésének ismertetése.
2. A helyi szabályozási terv és építési szabályzat bemutatása.

### Minden érdeklődőt szeretettel várnak!

A közmeghallgatást követően  
20.00 órától a képviselő-testület  
a Polgármesteri Hivatal épületében folytatja  
testületi üléssel a munkát.

## Környezetvédelem

### Hírek a pályázatról

Folytatódnak a KEOP-7.1.2-2007-0041 számú, „Szennyvíztisztító-bővítés, korszerűsítés és csatornaépítés a veresegyházi agglomeráció területén” elnevezésű pályázat második fordulójával kapcsolatos előkészületek. A pályázat, melyen a három érintett település közösen vesz részt, a veresegyházi szennyvíztisztító korszerűsítésére, bővítésére, és Erdőkertes, Szada, illetve Veresegyház területén a csatornahálózat továbbépítésére vonatkozik, mintegy 4 milliárd forint értékű vissza nem térítendő támogatás elérésére ad lehetőséget.

Az egyik legfontosabb újdonság, hogy kitolódott a 2. forduló pályázati anyag leadási határideje: 2009. augusztusa helyett 2009. október 1. lesz a vég-ső időpont.

Az előkészületek a tervezettek szerint haladnak: a december 22-i, közös testületi ülés határozatát követően megalakult a három önkormányzat által létrehozott Szennyvízüzemi Társulás. A Társulás bejegyztetése folyamatban van, melyet követően hamarosan megkezdődik működését a projekt pénzügyi végrehajtásában.

Közben zajlik a szennyvíztisztító tendertervnek és a csatornahálózat kiviteli tervnek elkészítésére vonatkozó közbeszerzési eljárás. A kiviteli tervek elkészítésére örvendetesen nagy számú, összesen hét pályázat érkezett, melyek értékelése február közepén zajlik. Döntés a győztes pályázó kiválasztásáról február 26-án születik.

Változás történt a projektmenedzment tagjainak összetételében is: Harcos Lászlóné helyett a pénzügyi tevékenységet Jáger Ágnes, a Veresegyházi Önkormányzat pénzügyi irodavezetője vette át, helyébe a új projekttag, Sörös Erika lépett, aki a projekt adminisztrációs vezetőjeként tevékenykedik.



# „Szép Magyar Beszéd” országos verseny területi/megyei fordulója Szadán

A hagyományokat követve ebben az esztendőben is, **2009. február 10-én**, iskolánk, a szadai **Székely Bertalan Általános Iskola** volt egyik helyszíne a **Péchy Blanka** érdemes művész által indított, **Kazinczy Ferenc** nevét viselő „Szép Magyar Beszéd” országos verseny területi/megyei fordulójának.

A térségi iskolák szép számmal küldték el tanulóikat e nemes versengésre, összesen 24 nevezés érkezett. A Dányból, Gödöllőről, Isaszegről, Kerepesről, Kistarcsáról, Veresegyházról érkező gyerekek mellett **Szadát 3 tanuló**: **Bogdán Zoé Rebeka 5.a, Erb Júlia Fanni 5.b, és Bodzás Gabriella 6.o.** képviselte.

A zsűriben nagyon nagy tisztelettel és szeretettel üdvözölkettük **Szoboszlai Éva** színművésznőt, **Novák Lászlóné Grétit**, iskolánk volt igazgatónőjét és **Falucska Zoltánt**, a Székely Bertalan ÁMK könyvtárosát.

Megnyitó műsorral köszöntöttük a vendégeinket. Az Óvoda versmondó-palántái: **Veress Alíz, Zentai Napsugár, Zentai Noémi, Horváth Tamás és Takács Benedek** verseket mondtak, iskolánk zeneiskolás tanulói: **Jancsó Dávid és Scheffer Csaba** szintetizátoron, **Hodgyai Attila** hegedűn játszott, **Udvard Gizella** kísérte szintetizátoron. Megnyitásban a 250 éve született Kazinczy Ferencről emlékeztem meg.

A versenyző gyerekek 5–6. és 7–8. évfolyam korcsoportjában mérték össze olvasási - szövegértési készségüket. A megmérettetés két fordulóban zajlott. Az első részben a **szabadon választott műveket** hallgatta meg a zsűri, majd a **kötelező szöveg** felolvasása következett. Eredményhirdetéskor a zsűri tagjai értékelték a versenyzők felkészültségét, és jó tanácsokkal látták el őket az elkövetkezendő versenyekre való felkészüléshez.

## Eredmények:

### 5–6.osztályos korcsoport:

I. **Fodor Balázs 5.osztály**, Klapka György Általános Iskola, Isaszeg

II. **Dékány József 5.osztály**, Premontrei Szent Norbert Gimnázium, Gödöllő

III. **Sebestyén György 5.osztály**, Kölcsey Ferenc Általános Iskola, Kistarcsa

**Különdíjat kapott: Juhász Petra 6.osztály**, Premontrei Szent Norbert Gimnázium, Gödöllő

### 7–8. osztályos korcsoport

I. **Székely Boglárka 8.osztály**, Kölcsey Ferenc Általános Iskola, Kistarcsa

II. **Pató Evelin 7.osztály**, Premontrei Szent Norbert Gimnázium, Gödöllő

III. **Berki Barbara 7.osztály**, Fabriczius József Általános Iskola, Veresegyház

**Különdíjat kapott: Dudás Nikolett 7.osztály**, Széchenyi István Általános Iskola, Kerepes

**Székely Boglárka, a 7–8.osztályos korcsoport nyertese az országos döntőbe jutott.**

Minden versenyző emléklapot, valamint egy kis szadai ajándékot (iskolánk évkönyvét és naptárát) kapott, a díjazottak pedig oklevelük mellé szép könyvjutalmat vehettek át a zsűritől.

Köszönöm szépen a verseny előkészítésében és lebonyolításában nyújtott segítséget kollégáimnak, a kedves vendéglátást a Faluház munkatársainak, a konyhai dolgozóknak és az 5.a lányainak egyaránt.

Harsányiné Gilvácsi Györgyi  
a verseny helyi felelőse

A zsűri és a győztesek



## KÖSZÖNET AZ ISKOLÁTÓL...

Nézem a híradót, a híreket. Melyik csatornán? Mindegy. Mindegy ugyanazt hallom: el-leütötték, kirabolták, megsebesítették, megölték, elűnt, felrobbant... stb. stb. Hát valóban semmi jó, kedves, békés dolog nem történik sehol? Ja, igen maximum valamelyik állatkertben született egy különleges állat. És az emberek között?

Talán általános emberi tulajdonság? Csak akkor szólunk, ha baj van? Csak akkor megyünk hivatalos helyekre, ha valami rosszat tapasztalunk, valamiért panaszt tehetünk?

### VANNAK KIVÉTELEK!

Szeretnék elmesélni néhányat. Úgy érzem (remélem) mindegyikben van valami burkolt dicséret, elismerés az iskola munkája miatt. Nem panasz, nem tiltakozás, hanem köszönet. Ráadásul nemcsak szavakban, hanem tettekben, közvetve. Most mi köszönjük nekik az elismerést, a segítséget, a támogatást!

A jószívű adakozót megáldja az Úr! Kérjük, kívánjuk is nekik! **HORVÁTH IBOLYÁNAK**, aki – mindannyiunk sajnálatára férjével együtt elköltözik Szadáról, s az iskolának ajándékozta színtele felbecsülhetetlen értékű és szépségű ásványkő gyűjteményét, mely most már iskolánk földszinti aulájában csodálható meg.

**KERÉK TÓNINAK ÉS FELESÉGÉNEK**, akik többszáz kötetes könyvtárat ajándékoztak nekünk, mind mind értékes, használható, alkalmanként beszerezhetően hasznos könyvekkel.

**FARKAS IMRÉNEK**, aki hiteken át ellátta szerdánként gyümölcsös iskolánk tanulóit az öko-szerdákon.

**A POLGÁRMESTERI HIVATALNAK**, aki átengedte számunkra az I. világháborús Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Árvák Nemzeti Szövetsége szadai csoportjának gyönyörű zászlaját, mely szintén földszinti aulánk díszé.

Köszönjük! S köszönjük azért is, mert felajánlásukból kiérezzük az elismerést, az elismerést végzett munkánkért, a bizalmat, hogy gyermekeiket jó kezekben tudják, remélik. Mi is ezért teszünk meg mindent!



A zászló az iskola folyosóján

Ágotai Ferenc





## Faluházi rendezvények

### Február 28. 15–17 óráig Szadai Fonó

Népi játszóház és tánc ház kicsiknek és nagyoknak. Muzsikál a Szederinda zenekar, táncot, éneket tanít Kovács Éva. A kézműves foglalkozásokat a Tesz-Vesz Műhely tagjai vezetik.

Belépő: 600Ft/fő (anyagköltséggel együtt)  
 családi belépő (1 felnőtt, két gyerek) 1500 Ft  
 Szeretettel várjuk az érdeklődőket 3 éves kortól, ezentúl minden hónap utolsó szombatján a Fonóban.

### Március 4. 18. óra Civil Ház

Beszélgetés a Tájházzól. Vendég a Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadáért szervezet

### Március 5. 18 óra Szadai Társalgó

Vendég: Haás Ildikó és Balatoni Katalin a Waldorf óvoda képviselői

### Március 7. 16 óra

#### Portfólió Szilágyi Fanni fotókiállítása a Faluházban

A Pro primo „reptető”c. kiállítás-sorozatunkban elsőként a Szadán élő Szilágyi Fanni fotográfiáit mutatjuk be, aki a Kaposvári Egyetem Művészeti karán tanul. A kiállításmegnyitő műsorát meglepetésnek szánjuk!

Mindenkit szeretettel látunk.

### Március 12. 18.30 óra Földes László Hobó

Faludy György színpadi estje.

Jegyek elővételben 800 Ft, helyszínen 1000 Ft

### Március 15.

#### 15 órakor Községi ünnepség az 1848. március 15. forradalom tiszteletére

Ünnepi műsor: „...még van lelke Árpád népének!”  
 Előadja a Színházikó csoport.

Rendezte: Buzogány Márta színművésznő.

Ezt követően Kávéházi beszélgetés - Pest-Buda 1848-ban c. vetített képekkel.

Vendég: dr. Basics Beatrix művészettörténész, a Budapesti Történeti Múzeum munkatársa

## TRANS MOTORS KFT.

vállal

**konténeres szemét-, sít-,  
 sóder-, homokszállítást  
 Gépi földmunkát,  
 pincetömb kiemelés**

Szada, Kossuth u. 18/A

**Tel.: (20) 9547-647**



## SZEMÉLY ÉS KISHASZON JÁRMŰVEK TELJESKÖRŰ JAVÍTÁSA.

GUMIszerelés és értékesítés, FUTÓMŰszerelés.  
 Benzines és diesel ZÖLDKÁRTYA minden típusú  
 járműre.

EREDETISÉG vizsgálat, MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS.  
 KARAMBOLOS gépjárművek teljeskörű biztosítási  
 ügyintézése és javítása.



### N és N Autótechnika Kft.

Szada, Dózsa György út 139/A

06-28-503-550

06-20-939-4860

Nyitva tartás

H-P: 8–17-ig

Szo.: 8–12-ig



## Minden egér szereti a sajtot

A Színházikó színjátszó kör 120 gyerek előtt tartott előadást Gödöllőn, az Erkel Ferenc Általános Iskolában, február 11-én. A szadai fiatalokból álló szereplők nagy átéléssel adták elő a Minden egér szereti a sajtot című kedves és egyben igen tanulságos történetet. A gödöllői gyerekek szájtátva, néma csendben figyelték az előadást, pedig az 50 percen keresztül tartott, majd kitörő tapsal köszönték meg a művészek játékát. Az előadást Buzogány Márta színművésznő rendezte és tanította be.



Solymos tanár úr

## Előadás a kortárs magyar építészetéről

A Faluházban Solymos Sándor DLA tanár úr tartott ismét előadást, a fenti címmel, február 10-én este.

A szokott élvezetes előadásmódban rengeteg színes kép vetítésével megelevenedett előttünk a XX. század végi és a XXI. század eleji építészeti stílusok jegyeit hordozó épületek tömege. Az ismeretterjesztés nemcsak kimondottan a szakmának szólt, s ezúttal is vonzott érdeklődőket, bár feltehetően a hirtelen jött havazás miatt többen inkább otthon maradtak. Rosszul tették, megérte volna!



## A Székely Bertalan Kulturális Alapítvány éves beszámolója az adó 1%-nak a felhasználásáról

Az APEH 2008-ben 495.042 Ft-ot utalt számlánkra.

Az iskola a rendelkezésre bocsátott összeget a gyermekek szilvászváradai nyári táboroztatására költötte.

Az óvoda a felajánlott pénzt közösségi helyiség kialakítására használta fel.

A Faluház a Székely Lakóház helyiségeit alakította át rajztermi foglalkozásokhoz.

Köszönjük, hogy az előző években adójuk 1%-ával támogatták a Székely Bertalan Általános Művelődési Központ Kulturális Alapítványt.

**Ebben az évben is várjuk  
jövedelemadójuk 1%-át.**

ADÓSZÁM: 19186797-1-13

NÉV: Székely B. Közhasznú Kulturális Alapítvány

## Talált Kutya

2009. 02. 06-án találtam Szadán egy 1–1,5 év körüli fiú labrador kutyust. Piros nyakörv van rajta. Jó helyen átmenetileg vigyáznak rá, de már nagyon várja a gazdit. Kérem, jelentkezzen a tulajdonos, vagy ha valaki tud róla, honnan csavaroghattott el. Érdeklődni a Postán lehet Móninál.







Dulai Éva munka közben

# Hírek a Tájházból

A szadai Tájház kincsei között külön értéket képviselnek a kézzel hímzett darabok. Ezek között is előkelő helyet foglalnak el a fehér lyukhímzéses kendők, párnák, terítők.

Dulai Éva, aki népi hímzéssel is foglalkozik, rendszeresen, rendszeresen gyűjti a szadai hímzésmotívumokat. (A Sej, Szada falu c. néprajzi olvasókönyvben is jelent meg belőlük néhány.)

A Tájház valamennyi motívumának lerajzolása fontos alapja annak a nagyobb munkának, amely tartalmazza majd a „teljes” motívumkészletet..

Várjuk a kiadvány megjelenését!



Cziberéné Sztó Mária

Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadáért  
2111 Szada, Dózsa Gy. u. 88.

Adószám: 19176310-1-13

Bankszámlaszám:

Budapest Bank 10103836-0893429-00000001

Telefon: 28-404-798, 06-70-223-5866

Gyógy- és frissítő MASSZÁZS! Házhoz is megyek!  
Tel.: 06-20-290-8049

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett feleségem, Omelka Ferencné temetésén részt vettek, részvétüket nyilvánították és fájdalmunkban osztoztak.

Omelka Ferenc

## Gréta Szépségszalon

WELLA SZÉPÍTŐ SZALON

Női- Férfi és Gyermekek Fodrászat  
Kozmetika:

- Ránc- és ráncmegelőző kezelések;  
- Gépi kezelések;

- IPL technológiával TARTÓS SZŐRTELENÍTÉS,  
HAJSZÁLÉR kezelés

Műköröm, Gyógy- és Esztétikai Pedikúr, Manikúr  
Paraffinos kézápolás, Japán manikúr  
Szolárium

Gyógy- és Frissítő Testmasszázs

Sok szeretettel várjuk kedves vendégeinket!

Üzlet: 2111 Szada, Dózsa Gy. út 98.

Bejelentkezés: 06-28-503-430, H-P: 8-20, Szó: 8-14

## Car- Bogár Gépjármű javító Bt.



/A Gréta szépségszalon mellett./

**Gépjármű diagnosztika:**



Motor és komfort elektronika, hibakód kiolvasás,  
törlés, hibamegállapítás.

Személyautó, Kisteherautó teljeskörű javítása:

felújítása, karosszéria javítás, fényezés,  
vizsgára való felkészítés, vizsgáztatás.

Tel./Fax: 06-30-3-930-547, 06-28-503-431

Cím: 2111. Szada, Dózsa Gy. u. 98. Nyitva: H-P: 8-18

Értesítjük, hogy a

## Lawox copy Kft.



Szadára  
költöztött!



helyben,  
kiszállási díj nélkül

üzemeltetjük Irodatechnikai berendezéseit.

Gyors és hatékony szolgáltatásaink  
igénybevételével jelentős megtakarítást  
érhet el!

### Szolgáltatásaink:

- irodatechnikai eszközök forgalmazása,
- bérbe adása,
- üzemeltetése

**Keressen bennünket!**

Elérhetőségünk: 06-30/942 1898

lawoxcopy@t-online.hu

## Tisztelt Szadai Lakosok

Szokásos havi tájékoztatónkat olvashatják és reméljük, hogy kicsit nagyobb érdeklődést tanúsítanak a Polgárórség irányába, hiszen eddig az terjedt el a faluban, hogy nem is látnak bennünket.

Az szent igaz, hogy tagtársaink főleg az éjszakai órákban folytatják járőrözéseiket, így többnyire csak a délutános műszakból hazatérő emberek találkozhatnak velünk. Az elmúlt hónaptól már nappal is jelen vagyunk elég sűrűn.

Például az elmúlt évben ismét megrendezett szüreti felvonuláson az útvonalat és a felvonulókat biztosítottuk. Az évente megrendezett szemetgyűjtési akció során az adott útszakaszt biztosítottuk. A szeptemberben megrendezett Napóra fesztivál a Gödöllői HÉV polgárőrök segítségével biztosítottuk. Megjegyzem, hogy ez a biztosítás a résztvevők létszáma miatt elég komoly feladatnak bizonyult, amit sikeresen végrehajtottunk. Nem történt rendbontás, békésen lezajlott a fesztivál. A pénteki és a szombati éjszakai őrzést két kolléga vállalta, ami szintén komoly feladat volt, hisz nem kis értékre kellett vigyázni.

Ezeket kívül az összes lakossági bejelentésre a helyszíntre megyünk és a lehetőségeink szerint a megfelelő intézkedéseket fogantatosítjuk, illetve ha a helyzet úgy kívánja, rendőri intézkedést kérünk.

A községben történő közlekedési balesetknél szinte minden esetben jelen vagyunk, ha kell intézkedünk, forgalmat irányítunk, ha rendőri intézkedésre van szükség a kiérkezésükig biztosítjuk a helyszínt.

A januári polgárőr gyűlésen a tagok úgy döntöttek, hogy a nappali járőrözést is előtérbe helyezzük a faluban, így a nyugdíjas tagjaink hét közben is járják a települést. Az így adott szolgálat során több személyes beszélgetésre kerülhet sor a T. Lakossággal.

Sajnos, mint arról a 2111 Szada előző számában olvashatták, a Civilház keretében a helyi polgárórség témaköréről szóló beszélgetésen megdöbbentően kevés számú érdeklődő lakossal találkoztunk. Ez a fórum alkalmas lett volna arra, hogy közösen megbeszéljük a helyi gondokat, hiányosságokat, és az észrevételekre közösen megoldást találjunk.

Mert csak közös összefogással tudunk fellépni értékeink, közbiztonságunk megőrzése érdekében.

Mi ezen dolgozunk, és ehhez kérjük a T. Lakosság támogató és határozó hozzáállását. Nem mindegy, hogy a gyermekeink, unokáink milyen környezetben nőnek fel.

Felhívjuk a lakosság figyelmét az egyre jobban elszaporodó besurranásos lopásos hullámra.

Az elmúlt hónapban történt, hogy egy idős, egyedülálló hölgyhöz egy jól öltözött, udvarias fiatalember azzal az indokkal kéredezkedett be, hogy megvan-e a néninek a pénze és ékszere, mert a környéken történt erre irányuló lopás idős emberek lakásán.

A mama beengedte, előtte megnézte és közölte vele, hogy meg van a pénze, majd átment a másik szobába és az így egyedül maradt fiatalember a visszarakott 800.000 Ft-tal angolosan távozott.

Kérem az idős lakosokat, hogy ne engedjenek be idegent a házukba. A postást, a vízóra leolvasót ismerik, minden más személytől, ha rendőrnek, polgárőrnek adja ki magát, kérjük az igazolványt a jelvényvel együtt. Mindkét jelvény alsó részén található a sorszám, ha nem látnak rajta számot, akkor az illető nem az, aminek kiadja magát.

**A JELVÉNY ÉS AZ IGAZOLVÁNY EGGYÜT ÉRVÉNYES! AZ IGAZOLVÁNYT OLVASSÁK EL!!!!**

Ha valami nincs rendben, hívják a rendőrséget és igyekezzenek pontos személyleírást adni, ha kocsival vannak akkor a rendszámot és a kocsiszínét mondják be.

Örömmel számolunk be arról, hogy a Nyugdíjas Klub a szokásos hétfői összejövetelükre február 9-én meghívták közös beszélgetésre a Polgárórség képviselőit, ahol elnökünk, Nagy László, illetve Marek Károly sajtóreferens jelent meg és mintegy egyórás beszélgetés keretében gyakorlati kérdésekre adtunk érdemi válaszokat és tanácsokkal láttuk el a kedves résztvevőket, külön tekintettel az egyedül élő idősebb társainkra. Nagy tisztelettel megköszönjük a meghívást.

Ezzel köszönünk el egy hónapra a T. Lakosságtól.

Tisztelettel: Marek Károly sajtóreferens

## Nyugdíjas híradó

Ismételten jelentkeznek a nyugdíjasok. Elkezdtük a 2009-es évet. Januári első klubtalálkozónkon köszöntöttük egymást az új év kezdete alkalmából és nekiláttunk a dolgos klubéletnek.

Megtartottuk a batus bálunkat, melyet csak egymás között tartunk a farsang havában. Jókat ettünk, ittunk, nevetgélünk, daloltunk, egymást szórakoztattuk, mint hajdan a régi időkben, ezt a hangulatot a mai fiatalok már nem ismerik.

Készülünk a tavaszra.

- Február 9.-én találkoztunk a helyi polgárórség vezetőivel, akik ismertetést nyújtottak, hogy vigyázzanak az idős emberek a nem jószándékú ismeretlenekkel szemben.
- Felhívást kíván a Nyugdíjas Klub tenni, azon célból, hogy aki delikát 8 ételízesítőt használ, a zacskón lévő vonalkódot juttassa el az Óvodába vagy a Faluházba, hátha sikerül egy játszótér nyerni a község kicsinyei számára.
- Szeretnénk a március hónapot kijelölni a község nagytakarítási hónapjának. Kérni szeretnénk mindenkit, hogy a saját háza előtt tegyen rendet. Tiszta ki az árkot, az utcafrontot, hogy Szada ismét méltó legyen régi hírnevéhez, a Virágzó Szada elnevezésre.

Köszönettel és bízva segítő készségükben a Nyugdíjas Klub tagjai és vezetője

## Elbúcsúztak a Házibarack Galéria tulajdonosai

Kedves Barátaink, Ismerőseink!

Eljött az idő, hogy elbúcsúzzunk, mert ahogy tudjátok, visszaköltöztünk Hollandiába.

Sokan feltették a kérdést, hogy miért? Hiszen milyen jó itt Szadán élni. Ez mind igaz, de a család Hollandiában hiányol minket, és mi is őket. Évente jó sok kilométert utazunk, csak azért hogy egymást lássuk. Ezért ez a döntés jött, nekünk már jó ideje, de sokaknak a hír meglepetés volt.

Szada, és a baráti kör, akik minket körülvettek, rendkívüli időszak volt a részünkre! Szeretettel fogunk visszagondolni mindarra, ami itt volt nálunk, sok vidámság, művészet, zene, előadások, kiállítások,

filmklub, stb. De nem felejtjük el, a sok igazi barátot sem. Talán tőlük a legnehezebb elválni.

Habár, elválni nem szükséges, mert sokan már Hollandiában is felkerestek minket, és reméljük, hogy ez így marad hosszú távlatra!

Mindenkit szeretettel várunk!

Üdvözlés a viszontlátás reményében!

Ben és Ibolya



Horváth Ibolya

## Szülő Csoport indult Szadán

A programról saját tapasztalatokat szerettem volna szerezni. Így nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy - vendégként - a csoport betekintést engedett intim munkájába, hiszen dr. Sávai Margit gyermekorvos, pszichodráma vezető és a Semmelweis Egyetem mentálhigiénés oktatója vezetésével egy nagyon meghitt légkör alakult ki a foglalkozásokon. A doktornő régmúlta visszatekintő családterápiás szemlélettel is rendelkezik, s korábbi tapasztalatait szeretné másoknak is átadni.

A Szülő Csoport célja önszorgó csapat építése, ami azt jelenti, hogy olyan közösséggé kell válni, akik egymást segítik. A csoportnormák rugalmas működés alapján jönnek létre, itt semmi sem kötelező, mindenki saját magáért felel. Nincs szemrehányás és pellenegre állítás, csak egymás segítése a kommunikáció útján.

Arra a kérdésre, hogy pontosan mit is várnak a jelenlevők, igazából nehéz volt válaszolni, hiszen amíg az ember nem tudja, hogy mit lehet várni a foglalkozástól, addig nehéz az elvárásokat megfogalmazni. Mindenesre a szülők helytálló iránymutatást szeretnének bizonyos gyermeknevelési kérdésekben kapni. A jelenlevők tudják, hogy jó kezekben vannak, mert ha felmerül egy dilemma, akkor válaszokra tesznek szert. Sávai doktornő egyfajta mentorként és moderátorként vezeti a beszélgetéseket.

**„A megértés lélektana abból áll, hogy meghallgatjuk a másikat, megértjük a kérdéseket, beszélünk róla és megoldásokat keresünk.”**

A felvetődő kérdések - mint minden szülőt leginkább foglalkoztató - lehetnek például: milyen szerepe van egy szülőnek, esetleg mennyire legyen szigorú vagy megengedő. A felismerések egyik fontos alapja, hogy a szülő rájön arra, ahhoz, hogy úgy alakítsa ki gyermeke életét, ahogy a legszeretlemből érzi, rengeteg „védőkörlet” kell állítania. E helyzet kezelésében tud - többek között - segíteni a Szülő Csoport, hiszen egymást támogatva több módszert lehet kitalálni ahhoz, hogy a megvalósítás a legkevesebb lelki sérülést okozza mind a gyermekekben, mind a szülőkben.

Bár idegenként csöppentem bele a munkába, mégsem tudtam kívülállóként szemlélni az eseményeket, hiszen - még nem szülőként -, olyan szituációk merültek fel, amikben érintettnek éreztem magamat is. Bevallom, nagyon sokat tanultam ez idő alatt. S hogy részletesen mi is zajlik egy ilyen foglalkozáson? Csoporttitok. Csak a megjelentek ismerik az elhangzottakat, szigorú titoktartást kell mindenkinél betartani, tiszteletben tartva a magánszférát.

A foglalkozás végén elnéztem az arcokat, megnyugvást tapasztaltam. Talán úgy érezték, hogy elindultak egy úton, amin járva a legjobbat tudják majd adni a gyermekeiknek és saját maguknak is.

*Nemes ötletnek tartom, hogy elindult e program. Az úton hazafelé azon gondolkodtam, és nem ment ki sehogyan sem a fejből, kéne egy „még Nemszülő Csoport” is - nekünk, akik még csak lelkiileg készülnek szülőnek lenni...*

Írta: Sebők Viktória

A Szülő Csoportra még lehet jelentkezni az alábbi elérhetőségek bármelyikén:  
[www.oromteli.hu](http://www.oromteli.hu), [simon.erika@oromteli.hu](mailto:simon.erika@oromteli.hu), 20/886-3616

Új címünk:

Szada, Székely Bertalan út 68/B

# BÁJ BOX

Fodrászat: 06-20-519-18-00

Szolárium: 06-20-519-18-00

Működöm: 06-20-501-36-07

Infrasauna: 06-20-519-18-00

Kozmetikus: 06-70-638-9816

Várjuk szeretettel régi és új  
vendégeinket!

## RENDKÍVÜLI BEFEKTETÉS!!!

Veresegyházon, a Triangolóval szemben,  
ipari területen

**9000 m<sup>2</sup>-es földterület  
1000 m<sup>2</sup>-es csarnokkal  
eladó.**

Érdeklődni lehet:  
Orosz Rudolf 06-30-336-1745

## Gyomor- és bélpanaszok kivizsgálása és kezelése

Specialitás:

liszterzékenységek, reflux- és fekély-  
betegség, gyulladásos bélbetegség,  
IBS, rákszűrés; gyomor- és vastag-  
béltükrözés.

Dr. Juhász Márk, belgyógyász-  
gastroenterológus szakorvos.  
20/982-7872 (délután),  
[www.juhaszmarkdr.hu](http://www.juhaszmarkdr.hu)





# FARSANG

Az idén február 3-án került sor a farsangunkra. A gyerekek már hetekkel előtte arról beszéltek, hogy minék is fognak beöltözni. Napról – napra izgatottan vártuk ezt a különleges napot és mindig számolgattuk, mennyit is kell még aludni addig. A csoportszobák farsangivá alakult díszítése is csak növelte az izgalommal teli várakozást.

Ezalatt az óvó nénik titokban egy aranyos kis mesével készültek, hogy azt előadva majd meglephessék a gyerekeket a nagy napon.

Elérkezett hát a várva-várt nap. Már kora reggel jelmezesek serege érkezett az óvodába. Gyerekek és felnőttek egyaránt csodálkozva nézegették egymást, hogy vajon ki, mi lehet? A jelmezek telis-tele

voltak ötletességgel, bájjal. Voltak mindenféle hercegnők, tündérek, különféle állatok, mesehősök, kitalált mesefigurák, és annyi, de annyi minden, hogy ki tudná mindet felsorolni?

Az anyukák, nagymamák a testi jólétünkről is gondoskodtak, nagyon finom süteményeket, farsangi fánkot készítették, üdítőt hoztak.

10 órakor kezdődött a közös farsangolás a Faluházban. Mikor mindenki letelepedett, kezdetét vette az óvó nénik műsora, amit szemmel láthatóan nagyon élveztek a gyerekek. A műsor után egy kis közös éneklés, móka következett, majd a csoportszobákba visszatérve végre megkóstolhattuk a farsangi fánkot is. Aztán zenét hallgattunk, táncoltunk, játszottunk vidáman.

A jókedv és a farsangi hangulat délután is folytatódott, amiből azt hiszem még estére, otthonra is jócskán maradt.

*Szekeres Rita*



## A gyalogosnak csak egy lépés a fékút!

Egy faluszerte közismert teherautó-sofőr kért meg, hogy írjak már egy kis szösszenetet a helyi lapba, a Székely Bertalan utcán kószáló gyalogosokról. Ő nap, mint nap járja a falut, és megdöbbenette, hogy a kétéve átadott, kényelmes és széles új járda helyett még mindig milyen sokan járnak az úttesten.

Ezzel veszélyeztetik magukat, különösen sötétben, vagy esőben, ködben, mert alig látjuk meg őket, hisz nem is számítunk rá, hogy az úttesten gyalogosok lennének! - magyarázza a teherautó-sofőr.

Nem tudom elképzelni, miért nem a járdán mennek, hisz az kényelmes, biztonságos. Kérem, e sorokon keresztül is, hogy aki erre jár, figyeljen oda, figyelmeztesse gyerekeit is: ne az úttesten, hanem a járdán közlekedjen, ha már kiépítették! – szól a hivatásos gépjárművezető kérése.

A saját épségét, egészségét, és persze életét is kockáztatja, és amire sokan nem is gondolnak: az autóvezetőknek is stresszhelyzetet, vészhelyzetet okoznak.

Hiába "úszná" meg büntetés nélkül az esetleges szomorú eseményt, a gázolást a gépjárművezető, hisz a gyalogos hibája, hogy az úttesten ment. A lelkiismerete és az esetleges munkáltatói következményei rá, és egész családjára kihatnának.

Pedig ő jó helyen megy, a 30 km/h-s sebességet betartva. (Ez az utca ilyen zóna!!) Ld. Az 1. tábla Dózsa Gy. – Székely B. utca sarkán – kezdődik, majd 2. tábla a Székely Bertalan út – Vasút utca sarkán – itt a vége...

Közlekedjünk okos(abb)an, Szadán is!

Lejegyezte:  
Fülöp Hajnalka

Az óvoda tetőtéri közösségi helysége hétfő és csütörtöki napokon az esti órákban mozgással kapcsolatos tevékenységre kiadó.

Bővebb felvilágosítás kapható

a 28/503-586-OS telefonszámon.

## Az Örömteli Életért Közhasznú Alapítvány

(<http://www.oremte.hu>)

nagy örömmel fogadja az 1%-okat!

Adószám: 18709371-1-13

Ha módod van ezzel támogatni, akkor köszönet érte!

Simon Erika

## Fogadóóra

Tóth András országgyűlési képviselő fogadóórát tart február 26-án, 17 órától 18 óráig, a Faluházban. Minden érdeklődőt szeretettel vár!

# Petz Attila kínai élményei

**Televíziósként kinn töltöttél augusztusban egy teljes hónapot Pekingben, az Olimpián. Munka volt ez vagy szórakozás?**

Elsősorban munka, hiszen mint a Magyar Televízió fejlesztő mérnöke voltam kinn a TV csapatával, hogy az Olimpiáról folyamatosan jó minőségű tudósításokat, adatokat tudjunk közölni. Emellett a felelősségteljes munka mellett természetesen rengeteg élménnyel is gazdagodtam ezen az úton.

**Mi volt Pekingben a feladatod?**

Egy komplett stúdiót építettünk fel minden szükséges kellekkel, díszlettel, videó- és hang-mixerrel feliratozó berendezésekkel, rögzítőkkel, stb. A játékok megkezdése előtt egy hétig építettük, majd a záróünnepséget követően szétbontottuk, elcsomagoltuk és hazahoztuk, így mi jóval hosszabb időt töltöttünk Kínában, mint a sportolók.

Feladatomból volt az építésen és a bontáson kívül a menet közben adódó hibák, gondok megoldása – szerencsére nem sok baj akadt –, és a hazajuttatott műsor feliratozása is.

**Volt alkalmatok a sporteseményeken személyesen is jelen lenni, szurkolni?**

Napi 14-18 órás műszakokban váltottuk egymást, így akadt közben lehetőség kimenni versenyre is, már ahová tudtunk jegyet szerezni, de a magyar leleményesség ebben is sokat segített. Láttam a német-dán kézilabda meccset, szurkoltam a női vízilabda válogatottunknak az ausztrálok elleni mérkőzésén, s rendkívüli élmény volt, hogy jelen lehettem a magyar férfi vízilabda csapat aranyéremet hozó döntőjén, majd az aranyérem átvételét követően személyesen gratulálhattam a fiúknak és osztozhattam az örömeikben. Kiss Gergővel eleve szoros kapcsolatot tartottam, lévén szadai jóbarát – kezdetben a feleségeink fonták szorosra a barátságukat, ami aztán fokozatosan kiszélesedett a két családra is – így odakinn is, ha egy mód volt rá, kerestük egymást.

**Azóta bizonyára leülepedtek az élményeid. Melyek voltak a maradandók, amikre azóta is szívesen emlékszel vissza?**

Kína nemcsak a világ másik felén van, de egy másik világ is minden tekintetben, s ez így eleve is egy felejthetetlen élmény. Ezen belül Peking egy különös és érdekes város, lakosainak száma közel 17 millió, több mint másfélszerese Magyarországnak teljes lakosságának, a mérete pedig vetekszik Baranya megyével. Óriási fejlődés eredményeit láthatuk városzerte, s érződött, hogy ott akkor mindent az Olimpiának rendeltek alá. Leállították az üzemet, csökkentették a közlekedést, a vendégekről tömegek gondoskodtak, kedvesek és udvariasak voltak. Szívesen beszélgettünk is velünk, már aki tudott angolul. Rendkívüliek voltak a biztonsági intézkedések is.

Csodálatosak a több ezer éves kultúra ma is látható emlékei, a templomok, a Tiltott Város. Különlegesek a vásárcsarnokok, az ízek utcája, ahol élő bogaraktól kezdve csikóhalig mindent meg lehet kóstolni, ha valaki elég bátor hozzá.

Felejthetetlen élményt jelentett a kétezer éves Kínai Nagy Fal. Ez a hatalmas építmény az egyetlen mesterséges létesítmény, ami az űrből is szabad szemmel kivehető a Földön.

**Hogy ízlettek a kínai ételek?**

Úgy tartom, hogy ahol jár az ember, kóstolja meg a helyi ételeket, pörköltet itthon is ehet az ember. Azért némi óvatosság nem árt, senki sem szereti a gyomorrontást. Az én kedvencem végül a csípős lótszvirág lett.

**Voltak-e kellemetlenségeitek?**

Nem igazán. Aki vigyázott az nem rontotta el a gyomrát. Nehéz volt fényképezni az állandó párasság miatt, de így is a stáb összesen

Petz Attila idehaza, kisfiával



öt DVD-nyi fényképpel jött haza. Van mit nézegetni, mutogatni. Igazi kellemetlenséget a tízórás repülőút jelentett, a legnehezebbnek számomra a család távolléte bizonyult.

**Hoztál-e ajándékokat Kínából?**

Természetesen, minden hozzám tartozó kapott ajándékot, bár a csomagok súlykorlátozása miatt inkább csak kisebb méretűeket. A feleségem a nevét kínai írással tartalmazó pecsétnyomót kapott, a kisfiam egy igazi kínai szalma-kalapot. Hoztam többek közt egy nagyszerű, faragott sakk-készletet is.

**Ott voltál 2002-ben Athénban, 2006-ban Pekingben, 2012-ben Londonban is ott leszel az olimpiai játékokon?**

Ezt még nem tudom, de nagyon szeretnék.

## Erdőtulajdonosok és erdőgazdálkodók figyelmébe

A Pest Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal igazgatója a települések jegyzőinek eljuttatott levelében az alábbi tájékoztatást kérte kihirdetni.

Állami feladatként körzeti erdőtervet készítenek, melynek kapcsán az erdőterületeken terepi felvételeket végeznek márciustól az év végéig. Munkatársaikat a munka elvégzésére jogosító okirattal látják el.

A tervezés során a szakmai szempontok mellett, előírt kötelezettségük a helyi erdőgazdálkodók és az önkormányzat elképzeléseit, javaslatait megismerni és a lehetőségek szerint azokat figyelembe venni.

A fenti kötelezettségek végrehajtása érdekében **2009. február 27-én 9 órai kezdettel** előzetes egyeztető tárgyalást tartanak a Heves Megyei MgSzH Erdészeti Igazgatóság váci telephelyén. Cím: 2600 Vác, Ródi út 4.